
■Mk* T.B.MiiS.
■  HALKURİN DEKCKRiVTİK FARTİS..Gîrp Saşteaiıgî

Sayı :...QjO^
Tarih ;.r "5!a(»

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Mehmet Muharrem

Kasapoğlu tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu
maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan mektupta: "Merhaba, ben Tekirdağ KYK Yurdunda kalan bir
öğrenciyim. Geçen sene 4 kişi kaldığımız yaklaşık 13 m^Tik joırt odamızın kapasitesinin bu
sene 5-6 kişiye çıkarıldığını ne yazık ki öğrendik. 6. tip olarak geçen bu yurtta odalarda
maksimum kalabilecek öğrenci sayısı üç olmasına karşı zaten geçen yıl dört kişi kalıyorduk. En
"lüks" yurt tipi olarak geçen 6. tip yurtların ücreti ise güncel olarak 800 TL. Bu odada yatakların
bazılarını çıkarıp ranzalı sisteme geçerek kapasite arttırmaya çalışıyorlar. Tüm Türkiye
genelinde yurtlarda bu şekilde kapasitenin arttırıldığım öğrendik. Ne yazık ki öğrenci arkadaşlar
olarak çok üzgünüz. Önümüzü göremediğimiz, geleceğimiz hakkında sürekli olarak
endişelendiğimiz bu süreçte karşımıza sürekli olarak günü kurtarmaya yönelik mağdur edici
çözümler çıkıyor." ifadelerine yer verilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2. Eğer bu iddialar doğruysa bakanlığınız kapasite artırımım yurt yapmak yerine mevcut

yatakların üzerine ranza koyarak artırdığı iddiası doğru mudur?
3. Eğer bu iddialar doğruysa öğrencilerin daha rahat ve ferah bir ortamda konaklamaları

için neden mevcut yurtlara ek yurtlar yapılmamaktadır?
4. Önergenin yazıldığı tarih itibariyle KYK yurtlarının kapasitesi kaçtır?
5. Önergenin yazıldığı tarih itibariyle 2022-2023 öğrenim yılında da öğrenim görecek

öğrenciler dahil olmak üzere toplam üniversite öğrencisi sayısı kaçtır?
6. Bakanlığımzm üniversitede kalan her öğrenciye KYK yurtlarında kalabileceği bir yurt

sağlamak amacıyla yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
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7. Üniversite öğrencilerinin ne kadarlık bir kesimi KYK yurtlarında kalmaktadır?
8. 6. Tip KYK yurtlarının ücretinin 800 TL'ye çıktığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa burs ücretinin 850 TL olduğu bir dönemde bir öğrenci 50 TL ile hayatım ne
şekilde idame ettirecektir?

9. Burs ücretlerinin artırılması ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
Varsa bunlar nelerdir?

10. Ülkemizde kaç üniversite öğrencisine burs verilmektedir?
11. Ülkemizde kaç üniversite öğrencisine KYK öğrenim kredisi verilmektedir?
12. Ülkemizde kaç üniversite öğrencisi bulunmaktadır?
13. Son 5 yılda kaç üniversite öğrencisinin bursları krediye çevrilmiştir?
14. Son 5 yılda öğrenim kredisini ödeyemeyen genç sayısı kaçtır?


